Exercice 3            5 points

Partie A

Les questions 1 à 4 constituent un Q.C.M. Trois réponses sont proposées dans chaque cas. Une seule des trois est correcte. Le candidat recopiera sur sa feuille de copie le numéro de la question et la réponse correcte, aucune justification n’est demandée.

Barème : une bonne réponse rapporte 0,75 point, une réponse fausse enlève 0,25 point, l’absence de réponse n’enlève ni ne rapporte de point. Un total négatif pour les quatre questions sera ramené à 0.

Dans le tableau ci-dessous, on donne la date de commercialisation de différentes puces de microprocesseur, et le nombre de transistors dans chacune.
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1. Si on prend comme base 100 le nombre de transistors en 1989, l’indice en 1971, arrondi au millième, est :

      a. 86,956                    b. 0,115                        c. 115
2. Le taux d’évolution, en pourcentage, du nombre de transistors dans une puce entre 1989 et 1999 est de :

      a. 375%                      b. 3,75%                      c. 99,885%
3. Gordon Moore, co-créateur et actuel président de la société Intel, a énoncé le principe suivant : « le nombre de transistors par puce double tous les dix-huit mois ».

En suivant ce principe, le nombre de transistors par puce aurait été multiplié en 6 ans par :

      a. 8                            b. 16                            c. 18
4. Si le nombre de transistors par puce double tous les dix-huit mois, le taux moyen mensuel d’évolution, arrondi à 1%, est égal à :

      a. 11,11%                   b. 60,10%                    c. 4%

Partie B

On construit grâce au tableur le tableau ci-dessous, qui donne pour chaque année de commercialisation d’un nouveau produit (xi) le logarithme népérien (yi) du nombre ni de transistors dans la puce.
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On obtient alors le nuage de points ci-contre.

L’allure du nuage permet d’envisager un ajustement affine.

1. À l’aide de la calculatrice, donner une équation de la droite d’ajustement affine de y en x obtenue par la méthode des moindres carrés. On arrondira les coefficients au centième.

2. Dans cette question, toute trace de recherche, même incomplète, ou d’initiative même non fructueuse, sera prise en compte dans l’évaluation.

On choisit de modéliser l’évolution par la droite d’équation y = 0,3x +8. Quel serait, arrondi au million, le nombre de transistors de la puce commercialisée en 2005, si ce modèle d’évolution était encore valable ?

